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HIVATALOS.

Az 1873. évi január hó 16 Vácz város
részéről tartatott tanács ülésben: 

ad 157. sz.
187lh

Éliássy Gyula úrnak mint a „Vácz“ 
lap felelős szerkesztője és kiadó tulajdono­
sának ajánlata a helyhatósági intézkedé­
seknek és határozványoknak a „Vácz“ lapba 
leendő felvétele iránt.

Végzés.
Éliássy Gyúla ur, mint a ,,Vácz" lap 

felelős szerkesztője és kiadó tulajdonosa ál­
tal, a polgármesteri felkérés folytán tett azon 
a városi közügyek iránti érdekeltségből eredő 
ajánlatát, mely szerónt minden közgyűlési, 
szakosztályi, polgármesteri, kapitányi és ta­
nácsi határozatokat és rendeleteket, melyek 
az összes lakosság tudomására jutandók, 
egy külön nyitandó hivatalos rovatban in­
gyen és díjtalanul, a hirdetményeket pedig 
a megalapított 30 kr. bélyeg illetéken kí­
vül fele díjért hajlandó közölni, — a városi 
tanács örömmel és köszönettel elfogadja 
annál is inkább, mert a városi összes kö­
zönséget érdeklő helyhatósági intézkedések 
közhírré tételének eddig használt, azonban 
a czólnak és kornak meg nem felelő módja 
elavult s igy a városi tanács a helyhatósági 
intézkedések és réndeletek közönségesitését 
sikeresen csak is hírlap utján eszközölheti, 
mely czélra a „Vácz“lap mint helyi köz­
löny legalkamasabbnak bizonyult be. — 
Egyúttal a városi tanács a „Vácz“lap fe­
lelős szerkesztőjének azon kívánságát, hogy 
e lap Vácz város hatóságának hivatalos 
közlönye legyen, s ezen mellék czimet fel­
vehesse, készséggel teljesiti, s erre Éliássy 
Gyula felelős szerkesztő urat ezennel fel­
hatalmazza.

Miről Éliássy Gyula nr, mint a „ Vácz“ 
lap felelős szerkesztője jelen végzés kia-
dsa mellett órtesittetik.

K. m. f.
Iiéthy Ignácz, 

polgármester
(P. H.)

Regele Károly, 
aljegyző.

Lapunk bezárta előtt vett fentebbi be­
cses határozatot ez úttal commentár nélkül 
közöljük, szükségesnek tartjuk azonban 
hogy ezen fontos határozat horderejéről
jövőben tüzetesen szóljunk, addig is fogadja 
a tisztelt hatóság a közönség nevében el­
ismerésünket. Szerkesztőség,

A megalakult városi képviselet ! 
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A „Vácz vidéki lap66 2 ik
számában a hangversenyteremből 
megjelent közleményére a kővetkező felvi- 
lágositással tartozunk.

Mindenek előtt csudálkozásunkat fe­
jezzük ki, hogy az illető czikk t. Írója a 
hangverseny hirdetését figyelemre kellőleg 
nem méltatá, mert ellenkező esetben nem 
állitná, hogy a dalkör hangversenyt ren­
dezett, miután ez a hirdetésen nem állt, 
hanem a műkedvelői szinibizottság, — a 
mely nem dalkör, hanem a nő egylet és a 
dalkör — mint a színház tulajdonosai által, 
— a vezetéssel megbízott és anevezett két 
egylet erre koronként megválasztatni szokott 
közös kiküldöttségének felelős testület, igy 
tehát a hangversenyt sem a nőegylet sem a 
dalkör nem rendezte, hanem ezen egylet 
műkedvelői szinibizottsága.

Ezen szinibizottság a jelen évi mű­
kedvelői előadások sorozatát egy hangver­
senynyel határozta el megkezdeni, melynek 
összeállítási czéljából idősb Ábrányi Kornél 
urat volt szerencsés megnyerni, ki a mű- 
sorozatot megállapítva a dalkör közremű­
ködését kikérni ohajtá, számára két számot | 
jelölvén ki. — Tehát a dalkör épen úgy 
mint a t. művészek felkéretett a közremű­
ködésre, és nem állott hatalmában a maga 
részére több számott kérni ki, mint a men- J

nyi kijelöltetett, úgy tehát a dalkör nem 
megrovást, hanem köszönetét er-

Ázon körülményt illetőleg, hogy a 
dalkör hány tagból áll ? nem tartozik hoz­
zánk megbírálni, mert ez mindenesetre csak 
annak tanujele, hogy Vácz fiatalsága kö­
zött hány oly lelkes, művészét^ czeloken 
dobogó kebel találkozik, kik önérdek nél­
kül a közügyek iránti szeretetből meghoz­
zák azon áldozatot, hogy eljárva este a 
dalórákra, fáradnak, és addig míg masok 
talán mulatnak, hasznos és közczelokert 
tudnak lelkesedni, hanem igenis erdekkel 
olvastuk volna az említett ozikkben valljon 
megfelelek e a várakozásnak ? haladtak e ? 
és miként állták meg helyöket? erre 
mindeddig csak a közre működő t. müve 
szék nyilatkozatát ismerjük, kik rólok tel­
jes elismeréssel nyilatkoztak.

A mi a zongora kellemetlen 
csörgés ét illeti, engedjen meg t. czikkiro 
úr azon kérdést: valljon hallszervei töké­
letesen rendben vannake-? — mert az ál­
lítólagos csprgést közülünk senki, még 
Sipos sem észlelő. Valóban mélyen elszo­
morító dolog midőn a juornalistica terén 
valaki ily ferde állításokkal akar a közügy­
nek lendületet adni, — és a helyett hogy 
lelkesítene, az érdem és áldozatkészségtől 
megtagadja az elismerést, a helyett hogy 
Koch Gusztávné nagyságának valóban 
eléggé nem méltányolható nagylelkűségéért, 
miszerint épen Sipos ur által, pár hét előtt 
egyenesen Bécsből rendelt egészen ú j 
jeles zongoráját e jótékony czólra ateii- 
gedé, köszönetét szavazna, — még ezt ócsá-

Gsak tovább e modorban! 
majd meglátjuk, hogy ha lehangoljuk és 
méltatlankodás által elkedvetlenítjük azon 
kevés nemes kebelt, kik aközczélért áldozni 
mindég készek, hányán maradunk? majd 
meglátjuk, ha ekkor t. ezikkiró úrhoz for­
dulunk, micsoda csodadolgokat fog terem-

Ne veszitsük tehát soha szemünk elől 
a czélt, a közérdeket, és legyünk mindenek 
előtt méltányosak.

A műkedvelői szinibmttság.

A közgyűlés előtt.
Néhány szó a „Mer cur“ kereskedő if­

jak köre t. tagjaihoz!
Folyó hó 26-ikán körünk tagjai 

a közgyűlés által legkiválóbb ünnepü­
ket fogják ülni. Azok kikbe bizalmun­
kat helyeztük, számot fognak adni ed­
digi működésükről, számot fognak ad­
ni azzal, hogy megálltak azon a he­
lyen, hová bizalmunk állította. Egy­
szersmind fogunk határozataink által 
a kört biztos alapra fektetni, és azon 
ösvényt meghatározni, melyen ezentúl 
haladni fogunk.

Mielőtt a közgyűlés fontosságáról 
társadalmi életünkre szólok, néhány 
szót a kör szükségéről és fontossá­
gáról akarok előrebocsájtani- Első 
sorban felolvasásainkat állítom fel. A 
felolvasásoknak, tagadhatlanúl nagy 
és mélyreható befolyása van a tagokra. 
A felolvasásoknak pedig annál inkább 
roppant buzdító hatásuk és sikerük 
van, mert nem körünkön ltivűl várjuk 
a felolvasókat, hanem magunk szeme­
lünk ki tárgyat, magunk iparkodunk 
azt alapos magántanulmány segedel­
mével tagtársaink előtt megérthetővé, 
érdekessé tenni, miáltal lelkes fiatalsá­
gunkban oly nemes verseny követke­
zik, melynek gyümölcseit az alapos 
műveltség kiterjedésével alkalmunk 
lesz élvezhetni. Egy szóval: felolvasá­
saink folytonos szellemi munkára ösz­
tönöznek. Szaklapjaink tartása nem 
csekély befolyást gyakorolnak tagja • 
inkra. Hogy kön)/ /tárunk mily héza­
got pótol, eléggé mutatja az olvasók 
száma, mely a GO túlhalad. A mon­
dottak eléggé jelzik azon űrt, mely kö-

TÁRCZA.

A sarkvidéki 'utazásokról.
Felolvasta a „Merkur“ kereskedő ifjak körében

Már a múlt századokban feltűnt a 
vágy láng lelkű tudósok keblében: ismer­
hetni a földnek sark vidékeit, s megtudni, 
mi van az eddig képzelt határokon a jég­
tengeren túl, — meggyőződni, van-e ott 
élet, vannak-e földrésznek lakói, ha igen, 
megismerni azok szokásait, életmódjukat, 
szóval kutatni, keresni és feltalálni.

E tudományos férfiak szent ügybuz­
galma ment volt minden önérdek, minden 
haszonleséstől, csak egy czél lebegett sze­
mük előtt, a tudomány és ismeretek bővi-

Kezdetben azonban e czél nem ma­
radt egyéb puszta vágy és óhajnál, mert 
nem volt ki megértette volna a nagy em­
bereket, a felvi lágosultság férfiai csak egy 
kis csoportot képeztek, az egyes vállalko­
zók pedig nem rendelkeztek oly pénzössze­
gekkel, mely czéljuk kivitelére elengedd Mt

De a nagy szellemek nem csüggedtek 
el. Kifáradtak az árelleni úszásban, de nem 
mondtak le az ügyről, mert érezték a 
-hivatást tervü keresztül vitelére, s vagyo­
nukat. sőt éltüket is áldozák ez ügy érde-

Végre Anglia megérté ez ügy fontos­
ságát, s habár nem a tudósokkal egy szem

*) Kútfők: Mayer W. Zimmerman,

pontból, mégis felkarolta ez ügyet, s nap. 
jainkig 150 expeditiót állított ki s küldött 
felfedezési útra.

Valóban nem is hihető, hogy a szeg­
kovács és gombgyártó Anglia mindezt a 
tudomány érdekében tette volna? És-ha ez 
állittatik is, csak az angolok hiúságának s 
tudományra büszkeségüknek következménye.

A főczél itt az volt, hogy Európa, 
Ázsia és Amerika északi partjain egy ten­
geri út fedeztessék fel, melyen a közleke­
dés India, China s Amerika keleti részeivel, 
tekintetbe véve az eddigi mérhetlen nagy­
ságú utakkal első tekintetre nagy előnyt 
nyernyi látszik.

Egyébiránt Anglia jól sejté, sőt 
tudá, hogy ha az expeditiók sikerrel jár­
nak, s a felfedezett vidékeken embereket 
találnak, ezen emberek nem fognak művelt­
séggel bírni, ennek következtében gyártmá­
nyai s kereskedelmi czikkei új vásárt nye- 
rendnek, mely csakis az ő készítményeit 
veendi, eltekintve attól, hogy a felfedezett 
szigetek vagy országokat hatalma alá hódítja. 
És ha ez nem lett volna is az eset, kárpót­
lásul elégnek vélte megrabolni a tengert, 
azoknak állatait külömböző czikkeknek fel­
dolgozván a világ kereskedelem piaczára 
bocsátani.

Ez utazások előtt senki sem birt tu­
domással a föld sarkai felől, és ép oly ké­
tessé látták azt. Külömböző véleményeket 
tápláltak e helyek felől, némelyek azt ál- 
liták, hogy ott tengernek kell lenni, mások 
azt igyekeztek elhitetni, hogy egy, a föld 
közepe felé terjedő craterszerű nyilás van 
ott, mig mások nevetséges és megfoghat]an 
dolgokat meséltek a sarkokról, mig végre,

hosszas fáradozások után tudni vélünk annyit 
hogy ott nincs egyéb, mint a hőmérsék­
let alacsony foka miatt jéggé fagyott viz.

A sarkvidékek tudományos czélja, 
mint már említem, abban rejlik, hogy meg­
ismerjük a földnek sarkait, vagyis azon 
két pontot, mely északon és délen a föld­
nek azon pontja, hol azt mintegy tengelyen 
forogni képzeljük.

Hudson volt az első, ki egy ily útra 
vállalkozott a művelt országok fiai közül, 
1609-ben és az északi szélesség 81 és fél- 
fokáig volt képes hatolni. E század elején 
Skoresby és az orvos Kané hatoltak csak 
egy fokkal előbbre, — tehát még eddig 
senki sem érte el a 90-ik fokot, mely 2 
föld sarkát képezi.

Nem tudjuk bizonyosan, föld vagy 
viz fedi-e a föld sarkait, — ez egy még 
megfejtendő feladat, és ha az eddig tör­
téntek után azon véleményünket nyilványit- 
juk, hogy ha nem megfejthetlen, de na­
gyon nehezen s kétes eredmény nyel feloldható 
feladvány — nem túlozunk.

Az északi sarkvidékeknél még keve­
sebbet tudunk a déli sarkról. A földiről« 
és térképr ajzolók által jegyzett „Északi 
sark-kör" csakiem mindenütt száraz föl­
dön vonul keresztül, s csak nehány helyet 
vágja át a tengert, inig a déli sarkkörnél 
egészen az ellenkezőt észleljük. E sarkkör 
mindenütt a tengeren vonul át, senki sem 
fedezett még eddig fel szigetet vagy száraz­
földet e sarkkörön túl, s Amn'ika legdélibb 
csúcsa és szigetei messze esnek a déli sark •

(Folytatjuk)
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rtiuk által betöltetik, és annak nélktt- 
lözhetlenségét a kereskedő ifjúságra.

Úgy hiszem, az előreküldöttek ál­
tal sikerült a kör tagjai szivében azon 
meggyőződést ültetni és szilárditni 
megrendithetlenül, hogy a kör haladá­
sa, társadalmi életünk tágításával össz­
hangzásban van és szorosan összeesik 
és ismét megfordítva társadalmi életünk 
nagyobb arányt öltése a kör haladá­
sát közvetlenül vonja maga után

A közgyűlés nagymérvüségéről a 
körre ésigy közvetlenül a tagokra aka­
rok néhány bővebb megjegyzést tenni. 
A közgyűlés fogja meghatározni joga 
ink élvezését, ott fogjuk meghatározni 
hogy mely és mily téren fogunk ha­
ladni. A választás által — hogy mily 
férfiakra adjuk szavazatunkat — fog­
juk a kör jövőjét eldönteni. A közgyű­
lésem részvétünk nemcsak jogaink él­
vezését foglalja magában, hanem egy­
szersmind kötelességünk teljesítését is ; 
és igy az által hogy részt nem veszünk, 
nem csak jogunk élvezéséről mondunk 
le — hanem egyszersmind kötelessé­
günkről is megfeledkezünk. Szilárd 
meggyőződésem azonban, hogy ezen 
két eset elő nem forduland. Csak két­
ség alá vonása is, megbántás volna 
egy oly értelmes közönség iránt.

Tulajdonképen czélomra, a válasz­
tásra térek át. Tagtársaim! Január. 26- 
lcára egybe vagytok hivatva, össze­
gyülekeztek uj választás végett. Ezen 
tény constatalása elegendő fontosság a 
kiemelésre. Az elnökség választá­
sánál, a kör biztos alapra fektetése és 
jóléte forog kérdésén. Ezen kérdés mi 
képeni megoldása hátározandja meg a 
kör aetióját vagy reactióját.

Ha a választás az igazi érdekek 
megbecsülése által lesz vezetve, oly 
ítélettől és véleménytől, mely ment 
minden önző nézettől, ha csak a köz­
jóiét fog szem előtt, tartatni, akkor kö­
rünk boldogsága biztos alapra leend 
fektetve. Annál inkább kell azt kíván­
nunk, mivel minden remény erre jogo

Nem akarok itt pártokról beszél 
ni, és távol esik tőlem egyik vagy má 
sik pártért propagandát csinálni; vág) 
is csak egy tértliitűt meghóditni. Né 
zeteimet csak azért adom a nyilvá 
nosságnak át, hogy tagtársaim ne en 
gedjék meg egyik vagy másik oldal 
ról más befolyás gyakorlását, mint a 
haladásét és igazságét.

Ennyit akartam önöknek t. tag­
társaim mondani. Viszontlátásra a köz­
gyűlésen.

szépen eltemettetett, — s 5 hó óta alussza 
túlvilági álmát, anélkül, hogy mind máig, 
a járási orvos őt vizsgálat alá vette, s róla 
hivatalos látleletet adott volna ki.

Felhivatik a gedellői kir. járásbíró­
ság, van-e botrányos hanyagságról tudomása, 
de egyszersmind interpellálnak engemet is 
hogy szándékoznék-e a nevezett hulla fe­
letti látleletet felvenni, — vagy nagy 
bölcsen akkora halasszam, midőn a törvé­
nyesen vizsgálandó test enyészetbe átmen- 
vén, a látlelet egyátaljába felveendő nem

Én nekem annak megjegyzése mellett 
hogy Mogyoród nem is az én járásomba 
tartozik, — igen is bő és hivatalos tudo­
másom van, mert az gedellői kir. járásbí­
róságnak múlt évi deczemberSl. 1900—1873 
szám alatt, a váczi k. járásbírósághoz ér­
kezett — onnét pedig múlt évi november 

1107 sz. a nekem kézbesített végzés 
szerint kérdéses Antalits Márton hulláját 
a sírból felvetetni, orvosilag bonczolni és 
adandó véleményem előtt a tárgyalási ira­
tokat átvizsgálván, orvosi véleményemet a, 
fenn forgó körülményekhez képest a való­
sághoz híven állítsam ki, és azt gedellői 
k. bíróság kiküldöttjének adjam át. —

Alulirt a hivatkozott bírói végzés kö­
vetkeztében rögtön Gedellőre menvén, ott a 
k. járásbíróságot felszólítottam, miszerint 
egy bírói taggal Mogyoródra menvén a ne­
vezett Antalits Márton hullája felett a hi­
vatalos eljárást eszközölendők, s miután a 
gedellői k járásbíróság daczára saját bírói 
végzésének, — a hulla felvételét és orvo­
silag leendő bonczolását megtagadta, — a 
törvényes boncolás elmaradt — eddig a 
dolog aluszik mint — Antalits Márton^ hul­
lája. — Tehát a tisztelt interpelláns úr ne 
engem, a ki hivatásának eleget tett, hanem 
azt, a hol a dolog nyugszik, ébressze fel.

Emerich Gottfrid 
Vácz felső járási tiszti orvos

levelezés.
Vácz, jan. 15. 1873, 

„A mogyoródi botrány.“
A „Vácz“ heti lap, folyó évi január 

hó 12-ki 1-ső számában, „Gyönyörűséges 
gazdálkodás“ czim alatt, egy mogyoródi 
lakos felszólal, hogy van-e tudomásom, 5 
hónap előtt Mogyoródon eltemetett Antalits 
Márton, megyei hadnagy iránt, ki Veres­
egyházán szenvedett halálos sérülésnek kö 
vet.keztében, Mogyoródon elhalván, — éi

Egyleti mozgalmak.
A polgári kör ma tartja közgyű­

lését, kiváncsiak vagyunk váljon az eszme 
csere folytán felmerült azon indítvány hogy 
a Casino tagjait szívesen látott vendég­
ként egyszer és mindenkorra meghívjuk, a 
Casino részéről miként viszonoztatik ? re­
ményijük hogy össze ölelkezünk ha bár a 
fusio nem is létesülhet.

(E) „Merkur“ — és újra „Merkur.“ — 
Do hát ki tehet róla, ha ez ifjú egylet oly 
sokat tesz, — annyit mint minden váczi 
egylet összesen. íme alig hogy két hét előtt 
az utolsó felolvasás megtartatott, már is 
elhatározta a választmány, hogy január 
11-én két felolvasás tartassák, melyeken 
Reiser Ede és Reiser Henrik urak léptek 
a közönség elé.

Reiser Ede ur egy, a kör szakmájába 
vágó értekezletet tartott, illetőleg a „börzét“ 
ismertette a hallgatókkal.

Ha oly egyén olvassa e sorokat, ki a 
börzén volt, mosolyogva gondolja, hogy a 
börzéről, hol a legnagyobb zaj, chaos és 
1 ái-ma van, mit lehet felolvasni.

Igaz, hogy ott csakis „ich nem-------
„ich geb“--------„Hungarian 25 a halb“
--------stb. — lehet hallani, de Reiser
Ede ur szavaiból megismertük a börze-üz­
let különféle nemeit, s a speculatiók mód­
ját, mit mindenki érdekkel hallgatott.

Utánna Reiser Henrik ur „Unser Zeit- 
geiszt“ czim alatt vig sziporkázó ötlete­
ket olvasott fel, melyek felderiték s ka- 
czajra is inditák a közönséget.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, 
a „Merkur“ kör t. tagjaival, s a t. közön­
séggel tudatni, hogy a „Merkur“ kereskedő 
ifjak körének alapszabályai a magyar ki­
rályi belügyér 43981. számú jan. 4-éról 
kelt rendelvénye folytán szentesítve vissza­
érkeztek, s igy a kör úgy magánosok és

egyletek, mint hatóságok előtt más egyle­
tekkel egyenjogúvá lett.

E. Illés László 
a „Merkur“ titkára.

Közgazdaság.
Vácz, 1873. jan. 16.

(M. IC. I. IC.) E hét folyamában ter­
ménykereskedésünk majdnem szünetelt, a 
mi azonban a mostani gabnaüzletről álta­
lában állítható és minek okát azon körül­
ményben leljük, miszerint a jelen évi ter­
més nem a kedvezőbbek közé tartozott. 
Időjárásunk nem akar — mi pedig a ve­
tésekre szükséges volna — változni; a telet 
mely a keltben már rég beállt, a természet 
nem engedi érvényre jutni.

A jó időjárás daczára, melynek az ut 
járhatósága köszönhető, a behozatal csekély 
vala. Az időjárás nálunk nem csekély mérvű 
befolyást gyakorol a gabnaüzlet élénksé­
gére vagy szünetelésére, mivel napfényes, 
vagy esős idők által határoztatik el az ut 
járhatósága, mi ismét a behozatalra és 
élénkségre gyakorol befolyást. Most azonban 
a behozatal csekélysége a kereslet élénk- 
telensége miatt nem igen érezhető vala. 
Eladatott: Búza 1500 mérő 80 — 83 ftos 
6—630 krig, pesti kereskedők által véve pi- 
aczunkon 1000 m. rozs 78-—80 ftos 370— 
75 kr. 1500 m. árpa 70—72 ftos 265—75kr.

Hírek.
Tass József, kegyesrendi ftldo-

zór a budai államgymn. tanára, a, magyar 
akadémia tagja, a Magyar jskoláztatás a 
külföldön és Erdély a római uralom alatt 
czimü koszorúzott müvek szerzője, sokat 
zuklatott, törhetlen jellemű hazafi folyó hó 
13-kán Budán elhunyt.

E hírre sokak szeméből gyászköny 
hall bizonyára Váczott is, hol mint tanár 
sok éven at siker dúsan működött, mint 
társadalmunk közszeretetben álló tagja 

indnyájunk becsülését vívta ki.
Legyenek a sorok egy gyászkoszorú 

az újon hantolt sírra, mely mellett tört 
fáklyával áll a tudomány múzsája, melyet 
kegyeletes emlékkel keres fel annyi hálás 
tanítvány, s elszomorodott jó barát.

A nő-egylet mai, tombolával egy­
bekötött tánczvigalma ritka élvezetet Ígér 
a közönségnek. A menniyben ilynemű ki- 
sorsolás nálunk először történik. A játék le­
folyását a következő rövid kivonatban köz­
leni nem tartjuk feleslegesnek.

Sorsjegyek helyett elárusitatnak tom­
bola kártyák, melyek mindegyikén 15 szám 

.van — 5 egy sorban minden beléptijegyhez egy 
ily kártya adatik, de ezek külön is szerezhetők, 
melyeknek minél nagyobb számmali meg­
vételét annyival inkább ajánljuk, mert egy­
nek ára csak 50 kr. —■ és a beküldött ér­
tékes nyereménytárgyak száma a 400-at 
megközelíti, — ezen nyeremények 5 csoportba 
osztályoztalak, az elsőbe a kisebb értékűek 
a legnagyobb számban — a másodikba az 
értékesebbek és igy fokozatosan, végre az 
ötödikbe a legértékesebb tárgyak soroztai­
nak mindegyikök megszámozva és a terem­
ben kiállítva. Az első csoportban vannak az 
ambotárgyak, a másodikban a terno — a 
harmadikban a'quaterno — a negyedikben 
a quinterno végre az ötödikben a tom­
bola nyereménytárgyai.

A teremben fel van állítva egy tábla, 
melyen 90 szám van, a számok egy urná­
ból fiatal hölgyek által huzatnak, kikiál- 
tatnak, és egyszersmind lelepleztetnek, a 
kártyák tulajdonosaik megvigyázva a kihú­
zott számokat, ha a kártyájokon foglat szá­
mokból egy sorban kettő kihúzatott ambot 
csinálva jelentik magokat azambo nyeremény 
tárgyak asztalánál, ott egy szám kihuzatik, 
hogy t. i. njely számú tárgy nyeretett és 
ez az illető részére a kártya leadása mellett 
kiadatik, ha az ambo nyeremény tárgyak 
kifogynak, ugyan e módon következik a



terno, ha '.három — quaterno és ha négy
— quinterno ha öt szám huzatott ki egy 
sorban. Tombola akkor nyeretik, ha mind 
a 15 szám kihúzatott. Ennek befejeztével 
a táncz valószínűleg kivilágos kiviradtig!

Dalkörünk alapszabályai értelmé­
ben ez évre ismét, megalakult, figyelmez­
tetjük az ifjúságot miszerint a működő ta­
gok sorába való belépés főleg jelenleg 
történvén, ne késsenek ezen derék egyletbe 
magukat beíratni, — hogy a pártoló tagok 
tömegesen támogatandják az egyletet, arról 
kezeskedik a múlt hangverseny alkalmával 
kivívott meglepő siker, — mert eddig oly 
kitűnő dalt, mint Huber Károly záradékul 
előadott szabadságdala — itt helyben a 
dalkörtől hallani nem volt alkalmunk, — és 
örömmel gratulálunk a derék karnagynak, 
ki nem csak fáradhatlan buzgalmának, ha­
nem egyszersmind szakértelmének is újabb 
tanujelét adta.

Velzer János, a szarvas vendéglő 
jelenlegi derék bérlője nem csak jó ízlés­
sel szereié fel vendéglőjét, nem kiméivé a 
költséget — hanem legújabban a közér­
deknek is áldozatot hozott, ugyanis a dalkör 
részére, mely eddigi helyiségéért az Ernyei- 
féle kávéház mellett évi 120 frt bért fizetett
— egy vendégszobát világítással együtt díj­
talanul ajánlott fel, mely eg ylet e helyiséget 
már használatba is vette. Éljen a hazafias 
érzelmű magyar bérlői

— Dunakesziről panaszos sorokat 
vettünk az államvasut-társaság azon intéz­
kedése ellen, hogy az odavaló indóház vá- 
róttermét jég-gyárnak használja.^ Legalább 
azt kell hinnünk, mert a közönség haszná­
latára szánt terem soha se lát fát, s oly 
hideg, hogy jégbarlangnak bátran beillenék.

— Ad nótám államvasüt oly 
drága státio, mint a Vácz és Dunakesz közt 
megnyitott gödi, az egész európai vasút­
hálózatban nem létezik. Dunakeszről Gödre
— mely út tudvalevőleg egy kis mértföld, 
a harmadik helyen 49, a másodikon 75 s 
az elsőn 98 o. é. krajczár az ára, holott 
az uj évkor behozott 7%-es díjszabály fel­
emelés mellett is mértföldenkent az első 
hely dija 40, a másodiké 3j, a harmadiké 
30 krajczárra van téve. Egy kis piszkos 
Geschäft tehát az egész!

— Pestmegye tanfelügyelő* 
ségét figyelmeztetjük, hogy Fóth evangé­
likus lakosai, kiknek tanitójok fel van füg­
gesztve, közel két hó óta egy népiskolába 
sem küldik gyermekeiket. Hogy egyeztethető 
ez a törvényszabta tankötelezettséggel. Meg­
jegyezzük, hogy Fóthon a katholicus és re­
formátus hívőknek jól rendezett felekezeti 
népiskoláik vannak, hová az evangélikusok 
is elküldhetnék gyermekeiket.

— A Tóthi olvasókör általunk 
köszönetét mond tek. Jándörek József, 
pesti házbirtokos és fóthi lakos urnák, a 
ki a körnek egy kályhát és egy díszes 
függő lámpát ajándékozott. Isten éltesse a 
derék népbarátot I

— Wltt Manó, váczi polgártársunk 
a „Vácz-vidéki Lap“ban igen helyesen és 
szabadelvűén felszólal polgárságunk azon 
szűkkeblű eljárás ellen, hogy a városi kép­
viselőtestületbe egyetlenegy izraelitát sem 
választott a törvényesített emancipatio ne­
gyedik évében. Ebben teljesen igaza van 
De már ebben nincs igaza, a mit levele 
első soraiban ir: „Egy franczia költő 
azt állitá, hogy a szappanymennyiség fo­
gyasztása egy ország műveltségének zsinór­
mértekül szolgál.“ Ez ismert mondása báró 
Liebigé, a ki először nem is franczia, hanem 
német, másodszor nem is költő, hanem che- 
micus. E részben Witt Manó emlékező te­
hetségét jégre vitte a manó.

— Káposztás-Hegyőrén királyné 
6 felsége nem egyszer betért Lowe asszony­
hoz, az odavaló angol lóidomár nejéhez egy 
kis villásreggelire vagy pár perczig tartó 
pihenésre. Az egyszerű angol asszony min­
dég nagy szívességgel fogadta a fejedelem­
asszonyt, ki közelebbről egy nefelejts-bro-

chot ajándékozott neki e felirattal: „Forge 
me not“, „El ne felejts.“ — Ugyancsak 
Káposztás Megyeren a fejedelem-pár szá­
mára néhány szobábúl álló kis villát épí­
tenek, hogy a jövő évi falkászatok alkal­
mával ő felségeiknek saját kényelmes szál­
lások is legyen a kopászat e központján.

— A szomszédos líis-Szent- 
Miklősról a következő gyászjelentést 
vettük: „Kvassai Schmidt Hermina a maga 
és gyermekei: Jenő, István, Hon, Mari, 
Mártha, Julia és Vilma nevében elszomoro­
dott szívvel jelenti felejthetlen férjének il­
letőleg atyjoknak Kvassóiés Brogyáni 
Kvassay Antalnak 73 éves korában, 
boldog házasságok 23-ik évében, a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után, f. é. ja­
nuár 10-kén, 6 órakor este végelgyengülés­
ben történt gyászos elhunytát. A boldogult 
hült - tetemei f. é. január 12-kén fognak 
KisSzent-Miklóson, az ottani sirkertben 
örök nyugalomra letétetni. — Az engesz­
telő szent mise-áldozat ugyanott fog ja­
nuár 13-kán, reggeli 10-kor megtartatni. 
Kis-Szent-Miklós, 1873. jan. 10-kén.“

Az elhunyt egykor közéletünknek 
buzgó bajnoka, 1848 előtt Barsmegye fő­
jegyzője, később nemzetőrtiszt volt. Utóbbi 
éveit falusi birtokán elvonultan, s lethar- 
gikus kórban töltötte. Hátrahagyott gyer­
mekei közé tartozik Kvassay Jenő is, a te­
hetséges fiatal iró.

Városi rendőrségünk, — mit
ezennel örömmel registrálunk — ugyancsak 
hozzá lát a közrend kelyre-állitásához, — 
csak már katonaságot ne requiráltak volna 
első fellépésüknél, hiszen ez polgár vá­
ros 1 — A katonai hatalomnak szükségtelen 
igénybevétele, nem csak a polgár város erkölcsi 
érzülete, sőt a rendőrség tapintatosságára 
is szegénységi bizonyitványnyá válhatik, — 
azonban az eredmény miatt e kis hirtelen­
kedést elnézhetjük.

Rendőr kapitányunkat inter­
pelláljuk és pedig : 1-ör. Igaz-e, hogy jö­
vőre a Rosenberg-féle kávéházban csak ak­
kor szándékozik a hazárd-játékokat meg­
engedni, ha azt: D e o g r a t i a s és A m e tt­
okba játszák ? — 2-or. Igaz-e hogy: az éj­
jeli dorbézolás, és hazárd-játék eltiltása 
folytán károsodó szegény kávésok és ven­
déglősök, különösen a czédulaház lakóit a 
városban befolyó bírságokból akarja kárta­
lanítani ? — 3-or. Igaz-e, hogy a szolgálat 
tevő cselédségbe a tisztességes zubringernők, 
és udvarias kofa asszonyok férjeit egyáta- 
lán nem akarja beassentirozni ? — 4-er. 
Igaz-e, hogy Majoros Ferkének még 
az éjjeli zenéltetést sem engedte meg? és 
azt felelte volna néki hogy: ha oly éjjeli 
zenét akar csináltatni midőn a becsületes 
alvó, polgárokat álmaiban zavarja, akkor 
csináltassa délelőtt mikor az udvarias em­
berek visitejüket teszik ? — 5-ör. Igaz-e, 
hogy a püspöki uradalom gazdasági épüle­
teiből kifolyó randaságokra többé semmi 
gondja sem leend, mert azt a kormányzó­
ság becsület szavával tisztitandja el? —
6- or. Igaz-e, hogy az utóbbi napokban itt 
megfordult olasz munkások azért voltak 
Váczon: hogy a tavaszszal aszphaltirozandó 
székesegyház terét ideje korán nivelliroz- 
hassák ? és igy nem voltak kóbor emberek ?
7- er. Igaz-e, hogy a hazárd-játékra nézve 
azon, szerencsétlen elve van, miszerint ha 
már idegen emberek között nem megenged­
hető a hazárd-játék, mert mint ismeretle­
nek és idegenek egymást lelketlenül és ha­
mis utón kifoszthatják; annál kevésbé en­
gedhető meg a sógor és komám uraméknak, 
mert ezeknek egymás ellen intézett nyere­
ségvágyteljes játéktalan játékuk valódi 
köz elerkölcstelenedést von maga után?.

Beküldé
Ferhulus Majorennis m. p.

Apróságok.
Egy fóthi embert háromszor loptak 

meg egy héten, szegény feje már nem vet­

te a dolgot tréfára, jó magas kerítéssel 
vette körül házát, a mit meglát egy másik 
ember, igy szólt: Miért keríti körül házát?

„Hát hogy legalább ezt el ne lophassák“ 
volt a válasz.

A fóthi „Copia.“ A fóthi ev. leány­
gyülekezetnek uj tanítója búcsút vett a ka­
pu fóliától, mert mint hallatszik, rá akar­
ták szoktatni hallgatói a koplalásra, mint 
czigány az ő lovát. így megszabadult a 
böjtöléstől s az éh-haláltól. Legelőször 
mint új tanítót kapva kapták; kókviája lé­
vén, házról házra főztek neki, néha 3, 4 
helyen is egyszerre, azonban az is megtör­
tént, hogy senki sem hívta.

A fóthiak közül sokan a kókvia szót 
Gopiaval cserélik fel. Köszönöm az ilyen 
Copiát.

Egy fóthi asszony végrendelete. Nagyon 
beteg volt a fóthi leány-gyülekezetben 
egy asszony; tehát famíliájának kis és 
nagy tagjait összehivatta, hogy az ő vég­
rendeletét mindenki hallhassa.

A végrendelet igy hangzott:
„Van összesen 100 frtot érő vagyonom, 

ezt mind az uramnak hagyom; a többit 
pedig az evangélikus tanító fizetéséhez csa­
tolom.

Alapos ítélet. Egy röpirat jelent meg 
múlt napokban, melyét a kávóházban el­
mélyedve látszott olvasni N úr.

Egyszerre mellette ülő K. úrhoz igy 
szól: akár ki irta is ezt, nem tud jól ma­
gyaréi.

— Szabad kérdenem hol a hiba, kér­
di az érdekelve.

— Hisz még nem olvastam el, felel rá 
N. úr.

Egy gyógytárba következő recipét kül 
dött valamelyik derék cseh vagy sváb 
atyafi irtóztató callographiával írva egy 
szelet papíron:

„Mein liber herabotteger sigen sih mir 
um 20 kroboldelog und um 20 birsen 
schmalz und um »20 kr dirgischenbalsam.“ 
A szives olvasó fejtse meg e charádát.

Egyik mulkori felolvasásról kísérvén 
haza egy hölgyet, társalgásunknak az imént 
hallott felolvasás volt tárgya.

— Hogyan tetszett nagysádnak a fel­
olvasás ?

— Igen jól olvasott E., de kár volt 
neki a nőket critizálni.

— De hisz azt nem teve, hisz érteke­
zése nemzetgazdászati volt.

— Akkor hát más valamit nem mon­
dott helyesen, felelt az elmés hölgy.

Az idei nyáron történt
A gőzhajótársaság X.. ur állomásánál 

S. ur számos darabból álló málháját fel­
adni elkésett, de lemaradni nem akarván a- 
gőzösről, feladás nélkül behányatta a ha­
jóba. A hajós kapitány és ügynök kihá­
nyatták azt onnét, mire S. ur az egész 
voyageur sereg hallatára igy szólt az ügy­
nökhöz: „Wart G’sindell ich verde dir ge­
ben, du Bagage.“

E nyilvánosan sértő szavakért S. perbe 
idéztetett, — becsületsértés miatt. — S. 
nem tagadta,$|maga plaidirozta magát ily- 
képen:

Igen azt mondtam, hogy G’sindel, de 
az ott ácsorgó szolgáknak, kik borra valót 
kértek, — a „bagage“ szót pedig mál­
háimra — „bagázsiámra“ alkalmaztam.

S. felmentetett a vád alól. — Ez fait 
accompli, S.

Figyelemre méltó.
Alólirottnak van szerencséje tudatni a t. közön­

séggel, miszerént akár helyben (Sáros-utcza 899. «z. 
Alberti-féle ház) akár házhoz hordva igen jó és Íz­
letes étitekkel szolgál a lehető legjutányosabb 
áron ; miért a t. közönség számos részvétéért esd.

öev. Droppa Antalné.

Vácz, 1873. Nyom. a siketn. iparint. könyvnyomdájában. Felelősszerkesztő és kiado-tuiajdonos: ÉLIÁSSY GYULA.


